

# 文旅融合 美好生活

石景山区开展5·19中国旅游日主题宣传活动



5·19中国旅游日当日,由区文化和旅游局牵头组织,辖区内两家4A级旅游景区八大处公园和石景山游乐园同时开展了主题为“文旅融合 美好生活 文明旅游 幸福人生”的中国旅游日主题宣传活动。活动作为北京市文化和旅游局举办的2019年“中国旅游日”活动的分会场,倡导文化旅游不断融合,提升文化旅游服务品质,让文化旅游真正成为人们美好生活的新动能。

八大处公园咨询站前,游客们纷纷向工作人员索要宣传材料。活动现场发放了北京市中国旅游日宣传页、北京旅游地图、石景山文旅护照宣传页、灵动石景山、石景山旅游地图等主题形象以及文明旅游宣传品等十余种。石景山游乐园游客中心张贴了宣传海报并摆放中国旅游日宣传易拉宝及宣传单。工作人员

在游乐园内、南门及游客中心进行“中国旅游日”文化旅游宣传,并将宣传单发放给来园游客。活动中,工作人员向游客介绍旅游日活动情况,游客积极参与并提出问题,工作人员耐心解答。

此外,在八大处公园活动现场,工作人员还为在当日进行“寻访京西古道 弘扬时代旋律”的区作家采风团发放了八大处文化明信片以及文明旅游宣传品,充分体现了以旅游活动为抓手,更好地为区域文化、文艺团体及工作者进行服务的文旅融合新理念。本次活动共接待游客5000余人,发放宣传品2000余份。

本次活动不仅展示了区域旅游资源,也展示了区域文明旅游的成果。推动了中国旅游日成为文旅融合发展成果的展示日和宣传日,也助推了我区文明城区创建,提升了区域营商环境。

## 文旅融合 共绘诗和远方

石景山区公布22处“文旅护照”打卡地



日前,由石景山区文化和旅游局主办的“石景山文旅护照”打卡集章活动正式启动。即日起至7月31日,辖区市民持纸质版文旅护照或手机端电子护照,到22处公共文化设施和旅游景点“打卡”,在感受“诗和远方”碰撞出的火花时,还能收获定制的文旅礼品。

在小学员献上的经典京剧选段《卖水》的表演中,“石景山文旅护照”打卡集章活动启动仪式暨“戏聚石景山”经典国粹艺术赏析惠民专场演出拉开帷幕。作为石景山区第36届“古城之春”艺术节的重要组成部分,此次活动将地区深受喜爱的品牌活动“戏聚石景山”文化惠民演出与“文旅护照”首发仪式相结合,市民在现场感受传统文化魅力的同时,还能以“护照签章打卡”为契机,更多地走进公共文化设施和旅游景点,体验、享受家门口的多元文化服务和旅游资源,让“打卡”成为日常,让百姓成为文旅服务的“主角”。

活动现场详细介绍了“石景山文旅护照”的打卡规则,并首批发放了

800余本护照。此外,市民朋友们还可以到石景山区图书馆、石景山区图书馆少儿馆以及各街道综合文化活动中心处领取。凭借这本护照,市民到石景山区图书馆、街道综合文化活动中心、文物景点、实体书店、公园等地通过盖章的方式完成打卡。打卡的点位越多,等级越高,所领取的礼品越丰厚。从“文旅新星”到“文旅先锋”再到“文旅达人”,市民可领取文物之旅体验券、“石景山文化人”T恤及折扇、燕京八绝文创产品等多重好礼,并且还有机会抽取Kindle等奖品。为了吸引更多不同年龄群体的参与,主办方还同步推出了“线上电子护照”,市民通过扫描打卡点二维码即可完成盖章签到。

据石景山区文化和旅游局工作人员介绍,今年3月18日,区文化和旅游局正式挂牌成立。而策划举办此次打卡集章活动正是推动地区文化和旅游融合发展的一次有益尝试。初衷便是为了市民在家门口就能感受到“文化+旅游”迸发的新活力、新魅力,进而助推石景山区创建全国文明城区和第四批国家公共文化服务体系示范区工作。

活动现场特别设置了全国文明城区和国家公共文化服务体系示范区创建有奖知识问答互动环节,市民热情高涨、踊跃参与,纷纷表示,通过此次打卡活动,对身边的公共文化空间和旅游资源有了全新的认识,期待这样的文化惠民活动越来越多,期待石景山区文旅服务越来越好。



石景山文旅护照 扫描即得电子版



## 百姓点单 第三方接单 政府买单

五里坨街道综合文化活动中心按群众需求开展各项活动

按照石景山区委区政府的统一部署,通过公开招标,五里坨街道综合文化活动中心实行了社会化运营。该中心自2019年2月1日正式社会化运营以来,由运营方指派专业工作人员进驻,并负责日常活动的组织策划,坚持每周开放56小时以上。

民有所呼,我有所应。运营中,他们坚持一切从群众需求出发,紧紧依靠社区,热情服务居民,及时听取民意,按照群众呼声和需求,设置活动内容,改进工作方法。在场地使用上,各个队伍之间时有交叉,他们及时召集各队负责人当面协调,尽可能照顾到不同群体的利益诉求;在活动策划组织过程中,及时听取广大居民的提议,开展大家喜闻乐见、方便参加的活动,并提前将活动的时间、地点、内容、讲师、主题等在场馆、街道微信公众号和区文旅局相关平台

上进行公示;在工作协调上,有时运营方自身解决不了的问题,街道会同社区、运营方和群众代表共同商讨解决。近三个月来,他们就接待群众来访咨询十多次,得到地区居民的好评。

各街道、社区文化室采用社会化运营是石景山区一项试点工作,五里坨街道对这项工作非常重视,街道领导多次到运营场地解决实际问题,支持运营工作开展。街道综合文化活动中心先后组织开展了书法、古琴、摄影、瑜伽、插花、绳结、太极等10多个公益培训班,开展了各种文艺演出及主题活动35场次,台球、乒乓球、棋牌室、摄影室等每天进行常规开放,受益人群达2000余人,极大地丰富了地区群众文化活动,促进了和谐社区建设,以及石景山区国家公共文化服务体系示范区和全国文明城区的创建工作。